

Университетская ЖИЗНЬ

ТАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Университет основан в 1972 году

Понедельник, 21 декабря 1981 г.

Цена 1 коп.

№ 26 (289)



Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу исполнилось 75 лет. 19 декабря в Большом Кремлевском дворце в торжественной обстановке ему вручена высшая награда Советского Союза — орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.

60-летию образования СССР — отличную учебу!

В ДРУЖБЕ СИЛА

Сессия еще не началась, но уже сейчас, по результатам аттестации, видно, что группа Ю-42 (четвертый курс юридического факультета) сдаст ее успешно.

Двадцать три студента занимаются в группе, и о каждом можно сказать доброе слово. Искренне, с большой охотой рассказывает о своих соучениках староста Евгений Шакотько.

— Взять, к примеру, Анатолия Цереха, — говорит Евгений. — По моему мнению, этот человек служит воплощением всех лучших качеств современного студента. Анатолий после службы в рядах Советской Армии поступил на рабочий факультет университета. Затем стал студентом юридического факультета. Вначале значительный перерыв в учебе сказывался, и на первых порах было труднее, чем вчерашним школьникам. Но уже через 1—2 семестра Толя сделал большие успехи в учебе. А нынче в летнюю сессию сдал на «отлично» экзамен по уголовному процессу. Юристы знают, как это непросто. Трудолюбие,

пожалуй, главное, что характеризует А. Цереха. Поэтому как нельзя лучше он отвечает комсомольской работе, которую ведет: Анатолий Церех — заместитель секретаря комитета комсомола университета по трудовому воспитанию.

В группе Ю-42 хорошо учатся все, но даже на этом фоне добросовестным, честным отношением к занятиям отличается Валентина Козлова. Как правило, кроме обязательных учебников, Вала прочитывает и осмысливает дополнительную литературу. Поэтому ее ответы на семинарских занятиях, зачетах и экзаменах запоминаются глубиной мысли, компетентностью. Надо сказать, что успех в учебе не пришел к девушке сам по себе. понадобилось много труда и терпения, прежде, чем выработался оптимальный ритм занятий, появилось умение грамотно пользоваться источниками информации. (Каждый студент знает, насколько это важно). И не было случая за все годы учебы, чтобы В. Козлова оказалась не готовой к занятиям. Пример Валентины заставляет и дру-

гих ребят быть к себе строже, взыскательней.

Как о прекрасных товарищах, которые ценят дружбу и во многом определяют нравственный микроклимат в коллективе, отзываются студенты группы Ю-42 о Николае Никулине, Владимире Бауэре, Владимире Попове. Круг интересов этих ребят не ограничивается только учебной, хотя учатся они хорошо. Молодые люди дружны в спортивных соревнованиях, и в общественных делах, и во время досуга. Любимыми видами спорта называют шахматы, футбол, баскетбол. А. В. Бауэр, А. Церех, Н. Никулин занимаются и вольной борьбой.

Студенческие строительные отряды, добровольная народная дружина, субботники и воскресники — ко всему чувствуют себя причастными студенты группы Ю-42. Неравнодушные, активные, большой интерес к жизни во всех ее проявлениях стали негласным девизом коллектива будущих юристов. Пожелаем им отличной сессии, попутного ветра!

С. НЕБОГАТОВА.

Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!

НА ПОРОГЕ СТУДЕНЧЕСТВА

Ежегодно после нового года на подготовительное отделение приходят студенты, бывшие выпускники. Они интересуются, как учащиеся слушатели, лучше они или хуже своих предшественников.

Интерес к новым людям, ставшим частью большого вузовского коллектива, не случайный — они должны внести что-то новое, свежее в жизнь университета, факультета, курса. Особенно большие надежды возлагаются на абитуриентов, ведь они трудились в различных сферах производства, имеют практический опыт. На отделении занимаются слушатели из городов и сел нашего края, Тульской автономной области.

Эти бывшие служащие Советской Армии и флота, доярки, телятницы, шоферы, рабочие заводов и совхозов. Главная задача для всех слушателей состоит в том, чтобы приобщиться к систематическому умственному труду, получить необходимый запас знаний, которые дадут возможность успешно обучаться в университете.

С 7-го декабря в учебных группах дневного подготовительного отделения приступили к занятиям 95 слушателей. Перед зачислением абитуриенты проходили собеседование по двум-трем предметам, где приемной комиссией оценивались знания поступающих. Лучшие баллы набирали такие абитуриенты: в группе биологов Е. Нестерова, в группе филологов

И. Банбарович, в группе юристов — О. Дробышева, М. Карпова, Г. Хухрянский, В. Быстров, С. Дорогова, Н. Калинин; по специальности физика, математика, экономика — Л. Калыгина, И. Бакина, М. Жидовленко. Среди зачисленных половина слушателей со стажем работы от двух до пяти лет.

На подготовительном отделении не только закладывается фундамент необходимых знаний, но и создается крепкая политическая и нравственная основа будущего студента. Эту воспитательную работу проводят коллектив преподавателей и общественные организации.

Изменения, которые произошли в университете за последние годы, не могли не коснуться подготовительного отделения. Если раньше прием велся только по специальности физика, математика и правоведение, то в настоящее время здесь готовят слушателей для поступления на физический, математический, биолого-химический, экономический, юридический факультеты. В этом году впервые проводился набор слушателей в группу филологов для поступления их на отделение русского языка и литературы.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 15 июля 1981 года «О дальнейшем совершенствовании подготовки специалистов с высшим образованием без отрыва от производства» в университете на под-

готовительном отделении открыта заочная форма обучения по специальностям правоведение и экономика. Общие условия приема те же, что и на дневное отделение. Но есть и существенные изменения. Если выпускники дневной формы обучения подготовительного отделения зачисляются в вуз только на дневное отделение, то окончившие заочное подготовительное отделение зачисляются на первый курс вне конкурса по желанию: на заочную, дневную или вечернюю форму обучения.

В этом году на заочное отделение рабочего факультета принято двадцать пять слушателей. Среди зачисленных — В. И. Розаков, бригадир слесарей Красноярского шинного завода, ударник коммунистического труда, с общим трудовым стажем пятнадцать лет; О. Н. Милькова, направленная Норильским авиапредприятием, со стажем одиннадцать лет, А. Н. Васин, уволенный в запас из рядов Советской Армии, отличник боевой и политической подготовки, и другие.

Слушатели заочного рабфака — это, в основном, рабочие с большим трудовым стажем, передовики производства, и мы верим, что, несмотря на значительный перерыв в учебе, они достойно продолжат рабочие и студенческие традиции, заложенные их предшественниками.

Г. СМЫШЛЯЕВА, методист подготовительного отделения.

ДОСКА ПОЧЕТА



Высокий профессионализм, любовь к своей работе помогают Евгении Гавриловне Кривоносовой успешно справляться с немалым хозяйством — библиотекой университета, где книжный фонд 300 тысяч экземпляров.

Совмещая работу и учебу, Евгения Гавриловна закончила библиотечное отде-

ление Восточно-Сибирского государственного института культуры и Информационных работников. Семнадцать лет она не расстается с книгами, вкладывает в эту работу все знания, свое умение, вкладывает душу.

НА СНИМКЕ: Е. Г. КРИВОНОСОВА. Фото В. ВАСИЛЬЕВА.

Комсомольская жизнь В АКТИВНОСТИ ЗАЛОГ УСПЕХА

Комсомольская организация экономического факультета одна из самых молодых в университете. Поэтому немаловажным в работе комитета ВЛКСМ факультета является правильный подбор актива. Большинство активистов — бывшие комсорги, политинформаторы. Так, Елена Гусева была в прошлом году комсоргом группы. Теперь Лена успешно справляется с новым поручением: она заместитель секретаря по организационной работе. Очень ответственно относится к комсомольской работе Марина Канищева (сектор учета). Марина для нас служит примером исполнительности, добросовестного отношения к делу. В последнее время заметно активизировалась деятельность культмассового сектора (культмассовик Елена Зюзина). Неформальным заместителем секретаря комитета комсомола по идеологии на факультете Людмила Новикова.

Надо сказать, что еще не все комсомольцы прониклись чувством ответственности за порученное дело. Например, Марина Коренькова (отвечает за сектор общественно-политической практики) еще практически не приступила к своим обязанностям. В прошлом году Марина была гораздо активнее. Не в полную силу пока работает сектор информации (ответственная Ольга Богданова). Но мы надеемся, что Оля и все члены редколлегии групп правильно поймут товарищескую критику и сделают из нее выводы.

В декабре комитет комсомола факультета провел общественный экзамен по истории КПСС. В ходе экзамена внимание уделялось не только знанию фактического материала, но и умению анализировать современные проблемы. В основном студенты первого курса показали хорошие знания, но некоторым ребятам нужно внимательнее работать с первоисточниками, больше читать дополнительной литературы.

Хорошее и отличное знание предмета показали такие студенты, как И. Демченко, Л. Новопашина, Е. Ляндрес, М. Андриянова, А. Антоенко, В. Кузнецов и многие другие. Думается, что эти ребята в сессию подтвердят выставленные им оценки.

Комсомольская жизнь на нашем факультете разнообразна и интересна: каждый день приносит что-то новое. Напряженные дни учебы чередуются с днями отдыха, и комсомольский актив проявляет постоянную заботу о содержательном досуге студентов. Примером этому может послужить недавний конкурс веселых и находчивых между группами первого курса. Команды групп Э-11, Э-12, Э-13 показали и остроумие, и находчивость, и быстроту реакции. Лучшей по подготовке домашнего задания была команда Э-13 (капитан И. Демченко), самой остроумной оказалась команда Э-12 (капитан И. Брыль), а самая боевая — Э-11 — заняла первое место (капитан С. Миронова). Вечер удался!

Сейчас комсомол всей страны живет в ожидании знаменательного события — XIX съезда ВЛКСМ. Молодежь и комсомольцы нашего факультета приложат все силы, чтобы встретить очередной съезд ВЛКСМ достойно.

Е. ВАЛЬКОВ,
секретарь комитета комсомола экономического факультета.

Около год, как был организован экономический факультет нашего университета, объединивший дневное экономическое отделение математического факультета и заочное отделение Иркутского института народного хозяйства. Коллектив студентов на факультете приближается к немалой цифре — тысяча человек.

Факультет готовит специалистов для низшего и среднего звеньев управления предприятиями и производственными объединениями. В конце октября организована кафедра экономики и управления. Работа кафедры разнообразна: она осуществляет руководство всеми видами производственных практик, курсовых и дипломных проектирований. Кроме того, кафедра экономики и управления является выпускающей, то есть отвечает за дипломное проектирование и распределение молодых специалистов. Практически освоена специализация «Прикладная математика и АСУ предприятиями и производственными объединениями».

В коллективе преподавателей на факультете работают люди высокой квалификации. Это главный инженер ПО «Искра» Лев Андреевич Красов, главный бухгалтер ПО «Прикладная механика» кандидат технических наук, доцент Вячеслав Петрович Савин, начальник отдела экономических исследований Института экономики СО АН

ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ ЗАВТРАШНИЙ

СССР кандидат технических наук Эдуард Архипович Буров. На факультете преподает доктор экономических наук, профессор В. А. Медведев.

В рамках договоров о сотрудничестве развиваются отношения факультета с экономическим факультетом Новосибирского государственного университета, в частности, с кафедрой математических методов в экономике (заведующий кафедрой доктор экономических наук, профессор А. Г. Гронберг), с Ленинградским финансово-экономическим институтом, а именно, с кафедрой экономической кибернетики (заведующий доктор экономических наук, профессор И. М. Сыроежкин). А также налаживаются отношения с экономическим факультетом Московского государственного университета. Эти вузы будут оказывать помощь в повышении квалификации и формировании профессорско-преподавательского состава нашего факультета. Во всех договорах предусматривается возможность продолжения образования нашими студентами в названных вузах.

Каковы перспективы развития экономического факультета? На заочном отделении в дальнейшем количество студентов, видимо, будет таким же, а на дневном, безусловно, будет расти и достигнет пятисот человек (годовой набор — сто человек).

Предусмотрено освоение новых специализаций, например, «Прикладная социология», рассматривается возможность освоения и на дневном отделении специальности «Бухгалтерский учет».

Практически решен вопрос о создании с нового учебного года факультета повышения квалификации главных специалистов и директоров промышленных предприятий края.

Структура факультета не будет неизменной: со временем появятся новые кафедры — АСУ, экономической кибернетики, экономики, учета и анализа хозяйственной деятельности и др.

С самого начала в учебном процессе взят курс на широкое внедрение активных методов обучения: обучающих алгоритмов, деловых игр, разбора конкретных ситуаций и т. д. Уже в этом

учебном году предстоит провести, по крайней мере, три игры: «Домашний капитализм», «Робинзон» — 1-ом курсе дневного курса; «Саяны — Шанхай» — 3-ем и 4-ом курсах.

Предполагается, что преподаватели будут работать над комплексной проблемой социально-экономического развития Кузнецкого края. В планах привлечения студентов к выполнению договорных и госбюджетных работ. Будут постоянно существовать кружки по темам политэкономии, социологии (руководитель сектор В. А. Медведев), экономической эффективности (руководитель Э. А. Медведев) по проблемам управления (руководитель Э. А. Медведев).

Немалые надежды связываем с переездом в новый корпус. Тогда будет вычислительный зал с залом подготовки магии, зал деловых игр, студенческое конструкторское бюро.

Планы и перспективы большие, но предстоит положить много труда и претворения в жизнь.

Г. ЗОЛОТОВ,
заместитель декана экономического факультета

СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ СПАРТАКИАДА ДАРИТ РАДОСТЬ

На биолого-химическом факультете проходит комплексная спартакиада по шести видам спорта. Участвуют в ней команды пяти курсов. Уже завершились соревнования у шахматистов, стрелков, футболистов и в мужском волейболе. Первые итоги говорят, что спартакиада, в целом, неплохо выполняет поставленные перед ней цели. В соревнованиях приняло участие уже достаточно большое количество студентов. Почти все они проявляют заметный интерес к соперничеству в состязаниях, а некоторые девушки и юноши показывают незаурядное мастерство, что очень радует. Ведь из лучших спортсменов формируются сборные факультета по отдельным видам спорта, и значит, есть кому защищать честь биологов и химиков на университетских соревнованиях.

В турнире по волейболу у мужчин выиграли первокурсники. Команда была ровной по составу, почти все ребята вошли в сборную факультета и способствовали успешному выступлению ее в первенстве университета. Среди шахматистов уровень мастерства выше оказался у студентов третьего и пятого курсов. Они и заняли, соответственно, первое и второе

«Советская молодежь должна быть не только восторженной образованной, но и духовно красивой, здоровой, закаленной, физически крепкой».

(Из постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта»).

места. Успешно выступили третьекурсники и в стрельбе, где оказались намного точнее своих соперников и заслуженно были первыми. Лучшими в личном зачете здесь стали Ю. Петухов и Е. Петухова с первого курса.

У футболистов хотелось бы отметить точную игру ребят третьего и особенно пятого курсов. Пятикурсники грамотно построили свою игру и стали первыми, проявив завидные бойцовские качества. Неожиданно слабо выступили студенты первого курса. Индивидуально все сыграли хорошо, но, видимо, не хватило опыта и решительности. В итоге — лишь третье место.

Следует выделить студентов третьего курса, которые не только очень активно ведут спартакиадные поединки (не случайно в общем зачете после четырех видов они сейчас лидеры), но и ответственно,

серьезно подходят к организации этих соревнований. Например, Ю. Шевцов, В. Лосев (Х-32), Б. Аннинский (Б-52), В. Баруллин (Б-22), А. Ефанов (Х-51), Ю. Петухов (Б-12), К. Космынин (Х-11).

Основные итоги соревнований будут подведены весной, но уже сейчас тревожит серьезная проблема. У студентов старших курсов (особенно это касается девушек) почему-то бытует мнение, что на четвертом и пятом курсах не обязательно заниматься спортом. Можно, конечно, сослаться на занятость, но при этом не следует забывать, что именно занятия спортом помогают сохранить хорошую работоспособность, дать крепкое здоровье.

Партия и советское правительство постоянно проявляют заботу о развитии физкультуры и спорта в нашей стране. Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», юноши и девушки нашего университета должны проявить еще большую активность в занятиях спортом, добиваясь еще лучших результатов. Им это по плечу.

В. ЗЫБКИН,
главный судья спартакиады.

КУРС—НА ПОБЕДУ

Студенты физического факультета успешно сочетают учебу с общественной работой, с участием во многих конкурсах и спортивных соревнованиях. Так, на первенстве факультета по футболу, которое проходило в ноябре, приняла участие команда четырех курсов. В упорной, трудной борьбе первое место достойно завоевал второй курс.

Большинство студентов нашего факультета систематически занимается в различных спортивных секциях: би-

атлона, спортивного ориентирования, баскетбола и др. Участвуя в соревнованиях городского и краевого масштаба, они показывают высокие результаты. Например, осенью этого года вторая сборная г. Красноярск по баскетболу была сформирована только из игроков университета, среди которых немало студентов физического факультета. Это О. Евсеев, О. Харин, И. Подберезкин, В. Тришанков, Г. Мациборук и др. На кубке края сборная завоевала почетное второе место.

В первенстве университета по волейболу у сборной физического факультета серьезного соперника не оказалось. А вот баскетболисты завоевали первое место в очень нелегкой борьбе с командами юридического факультета и преподавателей.

Пока еще недостаточно успешно выступают наши девушки, но мы надеемся, что в скором времени и они будут достойно продолжать спортивные традиции факультета. И курс у нас остается прежний, курс — на победу.

Г. ЛИТВИНОВИЧ,
ответственный за спортивную работу на физическом факультете.

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

состоялся на первом заседании научного общества экономического факультета. Обсуждали пути развития научной деятельности на факультете, решили свой дискуссионный провести в марте студенческую конференцию, на которой будут представлены доклады наиболее активных членов НСО в своих работах. На конференции будут действовать три секции: политэкономии, экономической социологии (на русском языке), управленческой системы народного хозяйства.

Большое внимание уделено предстоящему ведению деловой игры обучения студентов курсов.

На собрании был совет НСО в составе: нов, Е. Слепнева, Ф. Ханов, С. Семенов, Ю. Ковалева. Кроме того, был принят план работы на 1970-71 учебный год.

180-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ДАЛЯ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Лексикограф, диалектолог, этнограф, медик, беллетрист — удивительно обширна и многообразна научная деятельность Владимира Ивановича Даля. В конференции, посвященной годовщине со дня рождения этого выдающегося человека, приняли участие преподаватели и студенты филологического университета.

О жизни В. И. Даля сказала доцент кафедры русского языка и литературы Т. И. Бытеева. О творчестве Даля-лексикографа было выступление ассистента кафедры А. Б. Шенниковой. С интересной информацией о жизни и деятельности Даля выступили студенты филологического факультета Ю. Гальян, М. Шенников, С. Болдырева, Д. Попова.

РЕДАКТОР
С. М. НЕБОГАТОВ